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Procès-verbal de l’Assemblée Générale 
du Ski-Club Champéry Dents-du-Midi 

le 7 décembre 2024 
 

Ordre du jour 
1. Accueil 

a. Liste des présences 
b. Liste des excusés  

2. Approbation du PV de l’AG du 2 décembre 2023 
3. Rapport du Président 

a. Rapport Alpin 
b. Rapport Ski de Fond 
c. Rapport Pro-Style 
d. Rapport de la Cabane 

4. Rapport des comptes  
a. Rapport des vérificateurs de comptes  

5. Admissions / Démissions / Exclusions 
6. Démission et nomination au Comité 
7. Présentation du programme 2024-2025 
8. Divers 

 

Accueil 

Le Président Philippe Jud ouvre la 107ème assemblée générale à 17h30 et souhaite la bienvenue à toutes et tous. Il fait circuler 
la liste des présences dans l’assemblée. 

Excusés : Patrick Rochat, Dimitri Lefrançois, Nathalie Chatton-Ryser, Murielle Nantermod, Laurent et Méryl Gillabert, Loïc 
Maleszewski, Yves et Michèle Maleszewski, Francis et Joy Trombert, Gabriel Mariétan, Sylvia Gillabert, David Arienti, Johan et 
Marie Tâche, Eric Vallat, Pierre-Marie Gabioud, Blaise Ecœur, Damien Gavillet, Pierre-André Nussbaumer, Frédéric Forestier, 
Eric Pasche, Patricia Procureur, Samuel Grenon, Fernand et Eliane Grenon, Daniel Sauser, Jane Borgognon, Maude Légeret, 
Jean-Yves Donnet, Famille Di Nino, Mathieu Gresy-Aveline, François Decurtins, Nicole Rubitschon, Famille Christophe Berra, 
Famille Blaesi et Famille Bils. 

Approbation du PV de l’AG du 2 décembre 2023 

Plusieurs exemplaires du PV de la dernière Assemblée Générale sont disponibles sous format papier ainsi que sur le nouveau 
site internet du Ski-Club en cours de construction. Philippe remercie Martine pour la tenue de ce PV. 

Le PV est approuvé. 

Rapport du Président 

Revue de la saison 2023/2024 

Philippe rappelle que Norbert Marclay ancien membre est décédé. Une minute de silence est observée. 

Le président remercie tout d’abord tous ceux qui ont œuvré durant l’année et fait un retour sur les différents évènements : 

 Camp de Noël OJ du 26 au 28 décembre 2023 : de nombreux jeunes y ont participé. Merci à Pierre-Yves et à son 
équipe pour l’organisation de ce camp et merci à Joy Trombert pour les repas de midi. 

 Course FMV le 13 janvier 2024 organisée par notre Ski-Club 
 Grand Prix Migros le 3 février par le Ski-Club de Val-d’Illiez 
 17 février concours interne : 3 disciplines : slalom aux Crosets, ski de fond à Lapisa et snowboard à Planachaux, 
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Philippe remercie les remontées mécaniques pour la préparation de la piste de ski de fond et la famille Marclay pour 
leur accueil. Il remercie également Pierre-Yves et Sébastien ainsi que les parents 

 La course de ski de fond Biathlon Net+NordiX Trophy a dû être annulée par manque de neige 
 Sortie annuelle aux Gets les 9-10 mars.  
 Raclette d’ouverture de la cabane le 25 mai. Philippe regrette la faible participation et rappelle que la raclette est 

ouverte à tous. 
 La Fête Nationale du 1er août. Philippe remercie les bénévoles et particulièrement Gaëtan président de l’organisation 

et Sébastien pour la cuisine. Nous avons obtenu un record de bénéfice cette année : gros succès et belle recette sur 
la journée 
Gaëtan prend la parole pour remercier le comité, les bénévoles et la commune. Il confirme que ce fut une grosse 
réussite. En 2025, le 1er août tombera un vendredi et la fréquentation risque d’augmenter. Deux équipes de cuisine 
seront prévues. Les personnes qui veulent venir nous aider sont les bienvenues 

 La 5ème Grimpée d’Culet le 31 août : tout s’est très bien déroulé. Merci aux bénévoles et particulièrement à Basile 
Marclay qui s’occupe de la présidence du comité de cette manifestation. 

 Corvée de la cabane le 28 septembre. La manifestation a dû être avancée d’une semaine car Gaëtan était absent. 
Philippe remercie les participants ainsi que les gardiens Gaëtan et sa femme Svenja. Il y a eu la corvée de bois et le 
nettoyage de la cabane 

 Champéry Film Festival les 8 et 9 novembre : le Ski-Club a tenu le stand boissons et nourriture. Un grand merci à 
Pierre-Yves et Sébastien ainsi que tous les bénévoles présents. Tous les chiffres ne sont pas encore là pour tirer le 
bilan final de cette manifestation. 

Remerciements : 

Remerciements du comité : Martine (secrétariat), Andrea (caissier), Gaëtan (vice-président et responsable de la Cabane avec 
Svenja), Pierre-Yves (chef OJ), Philippe (adjoint du chef OJ), Sébastien (responsable ski de fond et nourriture dans les 
manifestations), Damien excusé ce soir (responsable Pro-Style) mais représenté par Marine Resende et finalement Daniel. 

Remerciements aux 5 sponsors pour leur soutien au financement des équipements : Cantine des Rives, le RED, Trapgame, 
Piscine Concept Service et Logipro. Un souper de remerciement des sponsors a eu lieu lors du Champéry Film Festival. 

Remerciements à tous les membres : 456 membres au total (282 adultes et 174 enfants).  

Un grand merci à tous nos bénévoles pour leur travail durant l’année, particulièrement aux plus anciens qui sont fidèles à 
toutes les manifestations.  

Rapport Alpin 

Pierre-Yves présente le graphique regroupant les différentes activités au sein du groupe alpin. 
 

 
 
Vision du club : dès 1H et principalement les mercredis 
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Pitchoune et Formation : ski dès la première année d’école qui se poursuit par OJ Formation tous les mercredis. 
Filière compétition : déclinée en plusieurs étages : 

 Formation Plus : initiation aux piquets et quelques courses 
 Compétition U11 (moins de 11 ans) : tous les samedis + 24 cours 
 Préformation U12 (Ski Team Dents du Midi) 
 Ski-Valais dont Antoine Marclay et Maxime Nydegger : Bravo ! 

Polyvalence : Snowboard–Freestyle et Prostyle - Introduction à la randonnée. Pierre-Yves précise qu’une délégation de 9 
patrouilles s’est rendue à la PDJ en 2024. 

Scoop : un groupe de Freeride commence à émerger au Ski-Club. 

Rapport ski de fond 

Sébastien présente le bilan de la partie ski de fond. 
Hiver 2023-2024 

• Hiver sans neige au Grand-Paradis. Le groupe est parti s’entrainer à Champoussin 
• Annulation du biathlon de février mais l’organisation a été reprise par le centre régional 
• Concours interne à Lapisa 
• 14 entraînements / 30 enfants inscrits et moyenne de 20-25 présents lors des entrainements 
• 2 athlètes + 1 qui rejoint le CRP cet été  

Saison estivale 
• Alternance ski roue (classique) et biathlon avec un petit groupe hétérogène mais avec une excellente ambiance les 

lundis soir. Le but est de maintenir les acquis développés l’hiver précédent 
Merci à Tristan et Matthias pour la tenue des entrainements 

• Possibilité pour les enfants de s’orienter vers le groupe formation/CRP par la suite 
 
Concernant l’hiver 2024-2025 à venir : 
Entrainements : 

• Volonté de maintenir les entrainements du lundi soir (excellente dynamique/cohabitation jeunes et moins jeunes) 
• A nouveau un groupe de débutant le jeudi soir chez les “petits” sans faire de publicité 

Agenda : 
• 25 janvier : Manche Champérolaine du Bliblablo Nordix Trophy. 
• 8 mars :  Combiné du Ski-Club (alpin, fond et snowboard) avec soirée raclette au Grand-Paradis 

Renouvellement du matériel :  
• Quelques paires de skis classiques/chaussures pour les petits 
• Poursuite de l’amortissement du matériel acheté l’an dernier (30 ensembles skis-bâtons-chaussures sets pour 

remplacer du matériel âgé de plus de 20 ans) 
Défis / avenir 

• Enneigement du site du Grand-Paradis : apporter un enneigement technique coûte cher 
• On constate peu de considération pour le ski de fond au niveau politique communale (vente des vignettes, maintien 

de la piste, damage, …) 
• La cohabitation avec l’activité des chiens de traineaux qui se complique avec Violaine Girard mais le Club ne compte 

pas baisser les bras 
• Difficile d’obtenir des entraineurs réguliers. Romain Es-Borrat va venir nous aider 
• Sébastien lance un appel pour trouver des nouveaux moniteurs 

 
Philippe Jud prend la parole pour expliquer que la zone du Grand-Paradis est une zone sportive. Cela dit, Violaine Girard 
(Alpes’Huskies) est maintenant devenue propriétaire du terrain et a planté des arbres malgré le règlement l’interdisant. 

Un avis de droit à l’avocat de la commune a été demandé. 
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La piste de ski de fond n’a jamais encore été homologuée donc ça va être encore plus difficile à l’avenir. Il y a un risque 
d’opposition par Mme Girard et la famille Gex-Collet. 

Jean-Claude Gex-Collet prend la parole à son tour. Voici ses propos en substance : 
« Les fondeurs sont dans le plus grand désarroi : une demande d’entretien a été envoyée le 29 octobre à la commune 
(signataires : Philippe Jud, Jean-Claude Gex-Collet Pierre-Marie Gabioud et Matthias Achermann). 

But de l’entretien : maintien ou non de la piste de fond du Grand-Paradis. « Oui » selon Mr Jacques Berra. 

En 2023 la commune a été informée que la sécurité doit être reconsidérée au vu du tracé emprunté par les chiens sur la piste 
de fond sans consultation.  

Lors de la séance, voici les arguments énoncés : règlement de construction communal (zone sportive pour le ski), règlement 
Romandie Ski de Fond (séparation des activités pour la sécurité), un circuit sécurisé est proposé (aucune considération par le 
Président de commune), manque de respect des procédure et autorisation (sapins plantés, mixité des parcours, règlement des 
constructions). Le marathon juridique va commencer. » 

Rapport Pro-Style 

Marine Resende expose le rapport Pro-Style de la saison 2023-2024 :  

Fondé en 2014, Pro-Style est la section freestyle du Ski-Club de Champéry. Notre section a su s’imposer comme une structure 
référence pour l’entrainement des passionnés de freestyle dans la région. Une vision axée sur la sécurité, la performance et la 
convivialité. Une chance unique de développer ce sport spectaculaire. 

Présentation de vidéos : Sam, Dams, Greg, Aurel et Marine 

Catégories 
• ELITE : 15 entraînements : préparation physique + entraînements sur neige + compétitions et ROOKIE : 15 

entraînements préparation physique + entrainements sur neige (au tarif de CHF 560.-) 
• SNOWLITE : Entrainements sur neige + compétitions et SNOW : Entrainements sur neige (au tarif ce CHF 400.-) 

Objectifs 
• Encourager la pratique du ski freestyle en créant des opportunités d’apprentissage et de perfectionnement pour tous 

niveaux 
• Former les jeunes talents grâce à un encadrement de qualité par des coachs passionnés et expérimentés, en lien avec 

Ski Romand 
• Promouvoir les valeurs du sport (respect, persévérance et esprit d’équipe) 
• La découverte des différentes disciplines de freestyle (Slopestyle, big air, half-pipe, dans un environnement sécurisé 

et stimulant) 
 
Bilan saison 2023-2024 

• 36 licenciés (5 démissions en début et 4 en fin de saison), 1 athlète devenu coach 
• Plusieurs lieux d’entrainement : Portes du Soleil, Leysin, XStream Park à Collombey pour le trampoline, Diablerets 

selon les conditions météo, Laax en fin de saison 
• Entrainements sur neige en 3 groupes : 3 coachs à chaque session  
• Journée de sélection : fin mars, permet d’évaluer le niveau en ski alpin, de mettre en place les fondamentaux du 

freestyle et surtout de jauger la motivation pour entrer dans le club  
• Saison 24-25 : Nous avons décidé de réduire un peu l’effectif et d’être plus intransigeant sur les absences injustifiées. 

Nous aurons 2 nouvelles arrivées, soit 28 athlètes dont 3 filles 
• LAAX Camp : 23 athlètes, 4 coachs, 3 accompagnants. Météo capricieuse qui a raccourcis les journées de ski  

 
Résultats 2023-2024  
RANKING TFR (Tour Freestyle Romand)  
U15M : Maxime 2ème (Ski romand), Ylani 6ème 
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U13W : Amélie 4ème 
U13M : Maxime 6ème 
Adultes M : Jonas 4ème, Titien 5ème, Rayan 6ème 
Ces résultats témoignent de l’engagement de nos membres et de la qualité de notre structure. 

Perspectives 
• Participation aux évènements freestyle locaux : étape TFR aux Crosets le 2 février 2025 (slopestyle) 
• Lien avec la structure Ski Romand afin de former les athlètes Suisse de demain 
• Pousser à l’amélioration des infrastructures : park des Crosets (half-pipe de Leysin va être démonté) 
• Corrélation entre manque d’infrastructures et podiums nationaux 

 
Marine explique qu’une réunion a eu lieu avec Ski Romand pour détecter les talents de plus en plus jeunes. Un soutien 
technique pourrait être apporté. Cela dit, une infrastructure homologuée est primordiale pour la sécurité. 
Malgré une participation accrue et une augmentation des inscriptions, la Romandie peine à rivaliser avec la partie Alémanique. 
Le Ski free-style est suivi par le publique et son développement est possible. C’est une discipline en pleine essor avec des 
retombées économiques. En conclusion, le free-style est idéal pour la promotion d’une station.  
 
Partenariat & remerciements 
Nous souhaitons remercier nos partenaires, les sponsors (Hot-Tension, ESS, XStream Park et Ze Snow School) ainsi que les 
parents pour leur soutien.  

Philippe Schlup prend la parole et propose que les coachs de Pro-Style viennent voir l’initiation Freestyle pour détecter les 
jeunes du club. Marine approuve l’idée et prend note. 

Philippe ajoute qu’il faut faire de la pub au groupe Pro-Style pour que les parents et enfants participent au bénévolat du Ski-
Club qui aide grandement Pro-Style. 

Rapport de la Cabane 

Gaëtan nous informe que le carnet de réservations est bien rempli pour l’hiver à venir. L’été 2024 a bien fonctionné aussi : 
(3’800.- de recette comme en 2023). Le chiffre d’affaires est meilleur car une augmentation de tarif de 50.- a été appliquée. 

Travaux : 
Les travaux sur la source prennent du retard mais ils seront faits au printemps (envisager CHF 10'000.- de matériel et CHF 
10'000.- de main d’œuvre). 

Le projet de rénovation est en cours. Une visite de François Nantermod a mis en évidence que quelques travaux sont à 
envisager mais le prix monte très vite (près de CHF 100'000.-) 

Philippe Jud ajoute que la sécurité devra être améliorée et que le toit date de 1935. Les travaux nécessiteront sûrement un 
emprunt bancaire. 

Rapport des comptes 

Andrea donne quelques explications sur les comptes : 

Bilan 
• Le bilan est positif et les mouvements augmentent 
• Le compte à la BCVS est clôturé  
• CHF 10’000.- supplémentaires sont provisionné pour la cabane 
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Produits 
Andréa donne une vision par thématique pour mieux voir et rappelle que l’exercice va du 1er novembre au 31 octobre. 

• Les cotisations entrent bien et le sponsoring est le même 
• Recette du 1er août s’améliore (environ CHF 10’300.- cette année) 
• Grimpée d’Culet : bénéfice de CHF 3’255.-. Il y a eu double sponsor en 2023 et achat des verres pour remercier les 

bénévoles 
• Cabane : positif d’environ CHF 9’000.- malgré une provision de CHF 10'000.- 
• Le Champéry Film Festival de 2023 a légèrement moins rapporté que l’année précédente 
• CHF 500.- du Palladium pour la salle de sport 
• Subventions de Jeunesse et Sport 
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Charges 
Andrea explique qu’il y a plus de membres donc plus de frais. 

• Achat du matériel de ski de fond à amortir 
• La sortie aux Gets se paie presque : charge de CHF 300.- 
• Frais administratifs (comité, informatique surtout pour le site internet) 
• L’exercice se termine par un bénéfice de CHF 4’770.- 

 
Transitoires 
Andrea explique que notre exercice comptable est en cours d’année. C’est donc le cas pour les subventions Jeunesse et Sport 
dont nous avons un montant à recevoir.   
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Vérification des comptes (Par Etienne Perey et Fernand Rey-Bellet) 
Etienne Perey explique qu’ils recommandent de provisionner plus d’argent pour les futurs travaux de la cabane car elle produit 
de l’argent qui devrait être investi pour la cabane. Avec les différentes manifestations, le Ski-Club peut tourner sans l’argent 
de la cabane. 

Etienne demande que les comptes soient approuvés. Les vérificateurs ont effectué leur dernier mandat car ils remettent leur 
tâche à d’autres vérificateurs. 

Philippe remercie Andrea pour la bonne tenue des comptes. 

Les comptes sont approuvés à l’unanimité par mains levées par l’assemblée. 

Philippe remercie les deux vérificateurs qui ont œuvré durant de nombreuses années. Leurs remplaçants seront Frédéric 
Forestier (absent ce soir) et Roxane Besson-Perrin. L’assemblée les applaudit.  

Admissions / Démissions / Exclusions 

Martine expose les chiffes pour la saison 2023/2024 depuis la dernière Assemblée Générale : 

 Admissions 6 A et 10 E 
 Démissions : 8 A et 14 E 
 Total d’admission : +16 
 Total Démission : -22 
 Externe : 1 

A ce jour le club est composé de 456 membres : 282 Adultes (62%) et 174 Enfants (38%). 

Répartition par commune identique que l’année précédente : 
 55% Champéry 
 10% Val-d’Illiez 
 6% Troistorrents 
 1% Monthey 
 28% Autres 
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Martine n’énumère pas chaque nouveau membre mais si certains sont dans la salle, il leur est demandé de se lever pour que 
l'on puisse leur souhaiter la bienvenue. Aucun nouveau membre présent. 

Martine précise qu’il est possible de consulter les listes d’admissions / démissions auprès d’elle. 

Démission et nomination au Comité 

Tous les membres du Comité restent en place, un grand merci à toutes ces personnes.  

Philippe remercie l’assemblée pour leur confiance au comité. 

Présentation du programme 2024-2025 

Philippe présente le programme à venir 
Agenda Hiver 2025 : 
21 au 23 décembre Camp Noël 
25 janvier   Biathlon Net+NordiX Trophy au Grand-Paradis 
2 février   Tour Freestyle Romand aux Crosets 
8 février   Grand Prix Migros aux Crosets 
22 février  Course de Chavanette DuoDuMur Nouveauté ! 
8 mars   Concours interne 
21-23 mars Weekend Club aux Collons. Possibilité de venir le vendredi soir. Les réponses attendues jusqu’au 31 

janvier 
 
Agenda Eté 2025 : 
24 mai   Raclette d’ouverture de la cabane  
1er août   Fête Nationale : Participation au cortège, bar et cuisine à Broisin 
30 août   Grimpée d’Culet  
4 octobre  Corvée de la Cabane 
6 décembre  Assemblée Générale du Ski-Club 
Philippe annonce que, concernant la sortie des seniors, peu, voire pas de personne ne sont intéressés. La responsable du 
groupe ne prend pas la parole durant l’assemblée. 

Divers 

Basile prend la parole au sujet de la Grimpée d’Culet et remercie le comité, les bénévoles et les sponsors. 

Les jeunes montrent toujours de l’engouement pour le ski de randonnée mais, par leur polyvalence, il devient difficile de 
trouver des dates ! Il y a 5 journées d’initiation mais il faut se tourner vers le club Alpin de Monthey si certain veulent en faire 
plus. Il y aura toujours deux groupes à deux vitesses par sortie. 

La piste de Chavanette est à valoriser comme le Derby de Chavanette ou Chavanette the Wall à l’époque. Le Ski-Club relance 
une nouvelle idée : une partie ski randonnée et une battle avec un départ de quatre personnes au sommet et deux équipes de 
deux s’affrontent. Basile demande de s’annoncer pour les inscriptions. 

 

Pierre-Yves parle du stock des combinaisons qui feront office de don à une œuvre de charité. Cependant, il reste les tailles 164 
et 174 neufs pour des mamans ou des adolescents intéressés. 

Pierre-Yves a gardé la tradition de l’album photo fait par ses soins qui sera présenté lors de l’apéro et le souper. 
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Philippe Jud précise que les amuses-bouche de l’apéro sont offerts par le Palladium qui a oublié de réserver le restaurant pour 
nous ce soir. Le souper est prévu vers 20h00 au restaurant du Gueullhi et qu’il est possible d’accueillir encore du monde au 
souper suite à quelques désistements de dernières minutes. 

La séance se termine à 19h00. 

Pour le PV, Martine Oberhauser 


